



Позиция

23 августа
2019 года
пятница
№ 16 (1352)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

В Южно-Сахалинске подвели итоги конкурса "Лучший по профессии"

В Южно-Сахалинске назвали имена победителей конкурса "Лучший по профессии". Церемония награждения состоялась в ходе очередного заседания областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Отметим, что в текущем году в профессиональном мастерстве соревновались пожарные и электромонтеры. В состав жюри конкурса вошли представители профсоюзного движения региона - заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов** и председатель областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации **Лидия Шарухина**.



10 и 11 июля в Южно-Сахалинске определяли лучшего электромонтера по ремонту и обслуживанию распределительных сетей. Конкурс прошел на базе учебного центра "Сахалинэнерго". Здесь соревновались 14 специалистов из центральных

и южных районов области. Они тушили возгорания в электроустановках, ремонтировали оборудование, снимали пострадавших со столбов и проходили тестирование на компьютере.

В результате упорной борьбы третье место в конкурсе занял **Дмитрий Мельников** (Западный базовый сетевой район филиала «Распределительные сети» ПАО «Сахалинэнерго»), на втором оказался **Ри Ён Габ** (Южно-Сахалинский сетевой район филиала «Распределительные сети» ПАО «Сахалинэнерго»), а золото досталось **Егору Киселеву** (Юго-Западный базовый сетевой район филиала «Распределительные сети» ПАО «Сахалинэнерго», на фото слева).

— Я интенсивно готовился к конкурсу — отработывал каждый этап со своими коллегами. Получается, не зря. Однако победа для меня — не самое главное. У каждого участника конкурса — а это исключительно профессионалы высокого класса — есть свои хитрости. Я их перенял и теперь буду использовать в работе, — отметил Егор Киселев.

Конкурс на звание лучшего огнеборца состоялся 19 июля в областном центре. В нем участвовали 11 островных противопожарных подразделений. Сотрудники МЧС пробежали километр и стометровку с препятствиями, поднялись на четвертый этаж по штурмовой лестнице и выполнили упражнения на турнике. Также заработать конкурсные очки можно было на теоретических испытаниях.

По итогам состязаний третье место занял **Илья Голод** из Тымовского, серебро забрал поронайский огнеборец **Альберт Шарипов**, а победителем вышел сотрудник долинского пожарного отряда **Константин Кононенко** (на фото справа).

— Участвуя в конкурсе, я хотел про-



верить свои силы и улучшить профессиональные навыки. Кажется, у меня это получилось. Причем региональный этап состязаний для меня был только разогревом. 2 августа я выступил на всероссийском конкурсе "Лучший по профессии". Он проходил в Астрахани. Там было намного сложнее, и из 15 участников я стал шестым. В целом доволен результатом, — рассказал Константин Кононенко.

Участники конкурса, не занявшие призовых мест, получили памятные сертификаты.

Конкурс "Лучший по профессии" проходит на Сахалине с 2012 года. За это время в нём поучаствовали островные бетонщики, портные, кондитеры, проводники и лаборанты.

— Главное, что стоит отметить, — победители и участники конкурса являются яркими представителями трудящихся Сахалинской области, на плечах которых и держится региональная экономика. Именно они, как и работники

многих других профессий, были и остаются теми, от мастерства которых ежедневно зависит наша с вами жизнь, наше здоровье и благополучие. Да, победа в конкурсе областного уровня — это знак признания профессионализма каждого из участников, однако гораздо более важным, на мой взгляд, остается подтверждение того, что во благо сахалинцев и курильчан трудятся настоящие специалисты и патриоты, лучшие в своем деле, многие из которых — члены профсоюзных организаций, — прокомментировал итоги конкурса председатель областного профобъединения **Анатолий Крутчико**.

При подготовке публикации использованы информация и фотографии правительства Сахалинской области

Федерация независимых профсоюзов России против льгот работодателям в ущерб трудящимся



Минэкономразвития России представило проекты федеральных законов о преференциальных (льготных) режимах ведения предпринимательской деятельности в Российской Федерации.

Законопроектами предусматривается внесение изменений в Налоговый и Трудовой кодексы Российской Федерации, которые дадут привилегии работодателям на территориях с льготными условиями ведения предпринимательской деятельности. Предполагается освободить их от уплаты страховых взносов, налогов на прибыль организации, транспортного и земельного налогов. Также им позволяется не проводить специальную оценку условий труда и не получать разрешения на привлечение иностранной рабочей силы.

Федерация независимых профсоюзов России выступает категорически

против внесения в Думу данных законопроектов, поскольку предлагаемые новые беспрецедентные льготы бизнесу могут привести к негативным последствиям. Так, освобождение работодателей от уплаты налогов и страховых взносов может обрушить доходы федерального, региональных и муниципальных бюджетов. Существенно повысится риск увеличения налоговой нагрузки на население. Отмена проведения специальной оценки условий труда создаст угрозу жизни и здоровью работников, которые по Конституции Российской Федерации имеют право на безопасный труд. Бесконтрольное привлечение ино-

странной рабочей силы вызовет приток трудовых мигрантов и может привести к росту социальной напряженности в обществе.

Эти законопроекты разработаны без участия профсоюзов и объединений работодателей и не имеют финансово-экономического обоснования. ФНИПР считает, что эффективность предлагаемых мер необходимо оценить с учетом возможности увеличения инвестиций, обеспечения роста производительности труда за счет применения современных технологий, создания рабочих мест для граждан нашей страны и повышения их реальных доходов.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

В 2020 году на федеральном уровне МРОТ вырастет на 850 рублей. В Сахалинской области - почти на 2 тысячи

Минтруд опубликовал величину прожиточного минимума для трудоспособного населения за второй квартал 2019 года. Она составила **12 130 рублей**. В соответствии с законодательством, минимальный размер оплаты труда в 2020 году должен сравняться с данным показателем.



Комментарий секретаря Федерации независимых профсоюзов России, руководителя Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства ФНПР Олега Соколова:

- В соответствии с Федеральным законом о минимальном размере оплаты труда, который был принят по инициативе ФНПР, МРОТ устанавливается на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал предыдущего года. С 1 января 2020 года минимальный размер оплаты труда должен вырасти на 7,5% или 850 рублей, и составит 12 130 рублей. Это выше, чем прогнозируемая инфляция, которая составит 3,8%.

По мнению ФНПР, несмотря на существующий механизм индексации МРОТ, его величина даже после повышения не будет удовлетворять потребностям работников. Это относится и к потребительской корзине, на основе которой рассчитывается прожиточный минимум.

ФНПР продолжает добиваться увеличения минимального размера оплаты труда не до величины прожиточного минимума, а до величины мини-

мального (восстановительного) потребительского бюджета (МПБ). Он включает в себя не только минимальный набор материальных благ, но и услуги, влияющие на качество жизни человека (активный отдых, приобщение к ценностям культуры и т. д.).

В Генеральном соглашении на 2018-2020 годы стороны социального партнерства договорились развивать именно такую методику. По расчетам ФНПР, величина МПБ без учета семейной нагрузки должна составлять более 30 тысяч рублей на 1 января 2020 года.

Обращаем внимание на то, что в случае увеличения на федеральном уровне минимального размера оплаты труда до 12 130 рублей, с **1 января 2020 года минимальный размер оплаты труда в Сахалинской области за полностью отработанную работником норму рабочего времени и выполненные нормы труда (трудовые обязанности), при**

условии, что работник обладает правом на выплату процентных надбавок в полном размере, до удержания НДФЛ составит:

- для работающих в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корсаковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах, городе Южно-Сахалинске - **25 473 рубля в месяц (в настоящее время - 23 688 руб.);**

- для работающих в Ногликском, Охинском районах - **31 538 рублей в месяц (в настоящее время - 29 328 руб.);**

- для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах - **33 964 рубля в месяц (в настоящее время - 31 584 руб.).**

Михаил Шмаков выступил за скорейшее увеличение размера командировочных

Председатель Федерации независимых профсоюзов России **Михаил Шмаков** в интервью радиостанции «Говорит Москва» отметил, что нормы, по которым российским госслужащим считают суточные в командировках, не менялись 20 лет. Профлидер выступил за скорейший пересмотр их размера.

- В командировке должны платить суточные и квартирные. Это не менялось на протяжении последних, наверное, 20 лет. Эти нормы, конечно, надо приводить в соответствие с жизнью и потребностями человека для того, чтобы на эти деньги человек жил, когда его посылают по работе в другой город. Это нормальное предложение, это надо обсуждать, - ска-

зал Шмаков.

По его мнению, решение должно быть отражено в «Федеральном законе о бюджете».

- Надо сейчас принимать решение, включать ли увеличение расходов на командировки в бюджет, иначе придем к бюджету и скажут: приходите пожалуйста завтра... Надо снова установить средний размер, либо принимать такую норму, чтобы по факту представленных оправдательных документов оплачивались расходы. В каких-то пределах, разумеется, - подчеркнул глава ФНПР.

Напомним, предложение о повышении размера суточных выплат при служебных командировках госслужащим в Российскую трехстороннюю

комиссию (РТК) было направлено от имени заместителя председателя Федерации независимых профсоюзов России **Нины Кузьминой**.

На данный момент действует норма 2002 года, согласно которой в сутки командировочному служащему полагается 100 рублей, а за съем жилья компенсируется 550 рублей. Если нет подтверждающих документов, то и вовсе 12 рублей.

Председатель профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания России **Николай Водянов** в комментарии «Солидарности» отметил, что 100 рублей - смешная сумма, на которую даже не везде можно выпить чашку кофе. Профсоюзная инициатива бу-



дет рассмотрена на заседании рабочей группы РТК по заработной плате, доходам и уровню жизни населения.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Обком профсоюза работников здравоохранения рассказал о ходе отчетно-выборной кампании

Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации сообщает о ходе отчетно-выборной кампании в первичных организациях отраслевого профсоюза.

4 декабря 2019 года Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации созывает очередную, 27-ую отчетно-выборную конференцию.

Конференции предшествуют отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях учреждений здра-

воохранения Сахалинской области.

За семь месяцев 2019 года отчеты и выборы состоялись в 49 первичных организациях Профсоюза из 74, работа выборных профсоюзных органов везде признана удовлетворительной.

Смена председателей первичных профорганизаций произошла в 13 организациях. В Холмской и Углегорской центральных районных больницах избраны молодые профлидеры.

Из 58 избранных впервые в профорганы членов Профсоюза - 28 человек - молодежь в возрасте до 35 лет.

В 46 первичных организациях из 49, в которых прошли отчетно-выборные собрания и конференции, на отчетах и выборах присутствовали и выступили председатель или заместитель председателя Сахалинского обкома Профсоюза.

Впервые Сахалинский обком профсоюза работников здравоохра-

нения Российской Федерации изготовил и вручал на отчетно-выборных конференциях и собраниях значки вновь избранному профактиву с отгискама: "Председатель профкома", "Заместитель председателя профкома", "Член профкома", "Профгруппорг".

Во всех коллективах отчеты и выборы прошли в деловой, доброжелательной обстановке, сопровождались вручением Благодарственных писем, Почетных грамот и подарков.

С вновь избранным профактивом обком Профсоюза провел в июле два обучающих семинара по темам: "Мотивация профсоюзного членства", "Организация информационной работы в первичных профсоюзных организациях", в которых приняли участие 52 профсоюзных активиста из Корсаковской, Макаровской, Поронайской центральных районных больниц, областной клинической

больницы, детской областной больницы, областной психиатрической больницы, Шахтерской участковой больницы, Южно-Сахалинской городской больницы им. Ф.С. Анкудинова, Южно-Сахалинского городского родильного дома, Южно-Сахалинской детской городской поликлиники, Городских поликлиник № 2,4 и 6, Сахалинских областных противотуберкулезного и онкологического диспансеров, Южно-Сахалинского специализированного дома ребенка, Центра гигиены и эпидемиологии в Сахалинской области, Сахалинской областной станции переливания крови и первичной организации Сахалинского территориального центра медицины катастроф и мобилизационного резерва.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.